



新型智慧城市,或将改善您的交通出行、让医疗变得更快捷……7月15日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发《关于加快推进新型智慧城市建设的指导意见》,提出要到2025年,建成5个左右全国一流的新型智慧城市。郑报全媒体记者 李娜

### 目标

## 2年后推动1~2个试点城市达全国一流智慧城市水平

根据《意见》,到2022年,我省要建成一批特色鲜明、集聚和辐射带动作用大幅增强、综合竞争优势明显提高、在保障改善民生与创新社会管理等方面成效显著的新型智慧城市,探索出一条符合省情的新型智慧城市发展路径,推动1~2个试点城市达到全国一流智慧城市水平。

到2025年,各省辖市和济源示范区智慧化水平整体大幅提升,城市基础设施更加智能,城市管理更加精细,公共服务更加智慧,生态环境更加宜居,产业体系更加优化,发展机制更加完善;县域新型智慧城市建设全面展开,覆盖城乡的智慧社会初步形成;建成5个左右全国一流的新型智慧城市。

# 我省出台加快推进新型智慧城市建设的指导意见 到2025年建成5个左右 全国一流新型智慧城市

## 任务1 推进基础设施集约化

我省将统筹物联网感知体系建设。统筹规划布局城市和重要行业、领域的感知基础设施,加快在桥梁建筑、地下管廊、交

通设施、公共空间等重点部位规模部署各类传感器,促进物联网技术深度应用,构建城市“神经网络”。

## 任务2 推进城市治理精细化

智慧交通方面,建设全面覆盖、泛在互联的交通基础设施体系、运载装备运行状态感知体系和智慧交通服务体系,聚焦城市交通拥堵、停车难等问题,开展实时路况、公交、地铁、铁路、航班、长途客运、停车场等数据获取和挖掘分析,推动“5G+北斗卫星”高精度定位应用,为社会公众提供预防拥堵、优化路径等出行服务。推进“5G+智慧公交”建设,探索车路协同一体化交通模式。

智慧城管方面,全面覆盖城市管理综合执法、市政公用设施、园林绿化、市容环卫、便民惠民服务等领域,在线打通执法、调度和服务全流程,支撑城市管理决策科学化、治理精准化和服务高效化。

智慧安防方面,进一步完善应急指挥信息体系,深化安全生产、公共卫生应急管理、防灾减灾救灾等领域信息共享、业务协同,提升突发事件在线监测、预警和应急处置能力。

## 任务3 推进生态宜居可持续化

今后,我省将实施智慧生态环境监控,实现对大气、水、噪声、辐射、土壤等环境要素的监控预警。应用智能节水管控、城市扬尘污染源监测与视频管控、机动车尾气排放管控、重点污染源自动监控系统,提高生态环境监测能力。

打造一体化智慧社区。加快建设线上线下相结合的智慧社区服务体系,推动社区服务和管理功能综合集成。推动标准化、规范化智慧小区建设,开展小区智能安防、流动人口管理、停车服务、邮件快件存放等智能化应用。

## 任务4 推进民生服务便利化

发展智慧医疗。加快远程医疗系统整合,基于5G网络建设全省统一的远程医疗应用系统。推动5G在移动急救、远程会诊、远程护理等场景的示范应用。发展“互联网+医疗”,鼓励医疗机构发展覆盖诊前、诊中、诊后的线上线下一体化医疗服务新模式。建立全民社会保障信息服务体系,加快实现多险种跨地区转移接续、异地就医联网结算等功能,提供社会保障卡“一卡通”服务。

发展智慧教育。鼓励发展慕课、数字图书馆等,依托5G网络开展远程协同教学、虚拟操作培训,推动智慧教育在全息远程互动教学等领域应用,开展5G体验式教学,促进优质教育资源共享。

发展智慧金融。加快区块链等数字技术集成创新,推动互联网企业与银行、保险等金融机构开展跨界融合,发展无人银行、5G智能银行、智慧支付等新模式新业态。加强企业信用信息归

集,完善省信用信息共享平台功能。

发展智慧旅游。加强智慧旅游基础设施建设,打造一批智慧旅游景区、酒店、旅行社,培育一批“互联网+旅游”创新示范基地。整合旅游数据资源,完善集共享、发布、营销、调度、指挥、决策于一体的智慧旅游应用,为游客提供安全、精准的“吃、住、行、游、购、娱”信息服务。应用“5G+VR/AR+4K/8K”技术,打造新型文化旅游在线应用场景。

## 任务5 推进产业发展数字化

智能制造方面,开展5G在装备制造等领域的试点示范,建设具有行业先进水平的智能工厂、智能车间。加快推动企业“上云”,引导企业将基础设施、业务系统、设备产品向云端迁移。积极发展服务型制造、大规模个性化定制、网络化

协同制造等新模式新业态。

推进智慧园区建设。全面提升郑州市郑东新区龙子湖智慧岛建设水平和引领能力,加快推进郑开科创走廊和省级大数据产业园提质发展,集聚各类数据资源要素,使之成为高端人才集聚地、创新应

用中心和产业发展高地。加快产业集聚区、现代服务业专业园区智能化升级,推动产业集聚区智能化示范园区建设由试点示范向全面推广拓展,实现基础设施网络化、开发管理信息化、功能服务精细化和产业发展智能化。

## 决胜扫黑除恶专项斗争收官年

扫黑除恶专项斗争取得阶段性成效

# 我省警方共打掉黑恶犯罪团伙1326个

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 实习生 薛玉白)昨日,记者从省公安厅获悉,自扫黑除恶专项斗争开展以来,全省公安机关扫黑除恶专项斗争取得阶段性成效。截至目前,全省警方共打掉黑恶犯罪团伙1326个,成功破获全国扫黑办和公安部挂牌督办的一批社会影响大的涉黑涉恶犯罪案件。

全省各级公安机关受理群众举报线索到期办结率达98%。其中,中央扫黑除恶专项斗争和省委巡视组交办线索已全部办结,公安部督转线索办结率达98%。经核查,各地共从中发现打掉561个涉黑涉恶团伙,挖出郑州马书喜、洛阳狄治民、鹤壁李含富等一批涉黑犯罪组织。2019年度,全省公众安全感、扫黑除恶专项斗争成效公众满意率分别达96.36%和96.14%,同比分别

上升2.63、3.07个百分点,创历史新高。

扫黑除恶专项斗争开展以来,全省公安机关共打掉黑恶犯罪团伙1326个。同时,省公安厅先后组织14次扫黑除恶专项斗争“雷霆”行动,探索的“同类犯罪集中打、有组织犯罪深化打、新型犯罪攻坚打”新模式,已成为河南公安机关精准打击各类违法犯罪的利器,并被中央政法委列

为政法领域改革的典型示范。全省公安机关在“打伞”“打财”上持续发力,有力摧毁了黑恶势力的经济基础,严防黑恶势力死灰复燃。

下一步,将聚焦重点任务,加大克难攻坚力度,提高线索核查质效,对尚未办结的线索,加快核查进度,着力提升破案率和群众满意度,提升破案攻坚水平。紧盯扩线开源,挖出打掉一

批隐藏较深的涉黑涉恶犯罪团伙,保持扫黑除恶专项斗争的长效性、可持续性。紧盯长效常治,围绕完善战法建机制,深入研究涉黑涉恶犯罪新动向。总结固化办案经验,围绕群众满意建机制,致力于问效于民,建立以人民群众获得感、幸福感、安全感为导向的评价体系,笃定决战决胜之志,夺取扫黑除恶专项斗争的全面胜利。